

## लोकसभा के पहले दिन अडानी पर बहस चाहता है विपक्ष

### संसदीय मंत्री रिजिजू ने कहा, विपक्षी नेताओं के सुझाव, कार्य मंत्रणा समिति व लोकसभा अध्यक्ष के सामने रखेंगे

नयी दिल्ली, 24 नवम्बर 18 वीं लोकसभा का तीसरा सत्र (शीतकालीन सत्र) 25 नवंबर से शुरू होने वाला है। इससे पहले रविवार को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में सर्वदलीय बैठक हुई, जिसमें, 30 पार्टियों के कुल 42 नेता मौजूद थे। कांग्रेस समेत विपक्षी नेताओं ने लोकसभा में पहले दिन अडानी मामले पर बहस की मांग की है।

संसद का शीतकालीन सत्र 20 दिसंबर तक चलेगा। इस दौरान 19 बैठकें होंगी। सरकार ने सत्र में वक्फ संशोधन विधेयक सहित 16 विधेयक की लिस्ट तैयार की है। लोकसभा बुलेटिन के मुताबिक लोकसभा में 8 और राज्यसभा में 2 विधेयक लंबित हैं। इस सत्र में कार्यवाही शुरू होने से पहले केरल और नादेडु सीट से उपचुनाव जीतकर आए 2 नए सांसदों को लोकसभा स्पीकर ओम बिड़ला शपथ दिलाएंगे।

संसदीय कार्य मंत्री किरण रिजिजू ने कहा है कि संसद सत्र से पहले सभी दलों के नेताओं के साथ सार्थक

■ **सर्वदलीय बैठक में विपक्षी दलों ने संसद सत्र में अडानी के अलावा भोजपुर में हिंसा, उत्तर भारत में प्रदूषण तथा रेल दुर्घटना जैसे मुद्दों पर चर्चा की मांग की।**

बातचीत हुई और सरकार हर विषय पर चर्चा कराने के लिए तैयार है लेकिन चर्चा शांतिपूर्ण ढंग से होनी चाहिए ताकि उसका लाभ भी हो।

संसद के सोमवार से शुरू होने वाले शीतकालीन सत्र से पहले बुलाई गयी इस बैठक में विपक्ष ने उद्योगपति गौतम अडानी पर लगे भ्रष्टाचार के आरोप के साथ ही मणिपुर में हिंसा, उत्तर भारत में प्रदूषण की समस्या और रेल दुर्घटना जैसे मुद्दों पर सबसे पहले चर्चा कराने की मांग की है। बैठक के बाद रिजिजू ने मीडिया से बातचीत में कहा, सर्वदलीय बैठक बहुत अच्छी तरह से हुई।

उन्होंने कहा कि कुछ नेताओं ने कुछ मांगें रखी हैं और सरकार ने सभी बिन्दुओं का संज्ञान ले लिया है। उन्होंने कहा कि राजनीतिक दलों के नेताओं ने जो सुझाव दिये हैं, उन्हें हम कार्य मंत्रणा

समिति, लोकसभा अध्यक्ष और राज्यसभा के सभापति के समक्ष रखेंगे कि किस-किस विषय पर चर्चा होनी है।

केंद्रीय मंत्री ने कहा, वक्फ विधेयक पर संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) की रिपोर्ट आनी बाकी है और इसे सदन में पेश किया जाना है। यदि जरूरत पड़ती है तो समय बढ़ाने के लिए अनुमति लेनी होगी। उन्होंने कहा कि 26 तारीख को संविधान दिवस है और इस दिवस को संविधान भवन में दोनों सदनों के सदस्यों के साथ मनाया जाएगा।

कांग्रेस नेता प्रमोद तिवारी ने बैठक के बाद पत्रकारों से कहा कि पार्टी चाहती है कि अडानी पर लगे भ्रष्टाचार के आरोप से जुड़े मुद्दे पर पहले चर्चा कराई जाए।

उन्होंने कहा कि उद्योगपति पर आरोप है कि उनकी कंपनी ने सौर ऊर्जा

परियोजनाओं के लिए अनुकूल सौदा पाने के वास्ते राजनेताओं और नौकरशाहों को कथित तौर पर 2,300 करोड़ रुपये से अधिक की रिश्वत दी है। उनका यह भी कहना था कि यह देश के आर्थिक और सुरक्षा हितों से जुड़ा गंभीर मुद्दा है और इसको लेकर देश की संसद में गहन चर्चा होनी चाहिए।

संसद के शीतकालीन सत्र 16 विधेयकों पर चर्चा किये जाने की संभावना है। इन विधेयकों में वक्फ संशोधन विधेयक भी है जिसको लेकर विपक्ष के नेता आरोप लगा रहे हैं कि विधेयक की जांच पड़ताल के लिए बनी जे.पी.सी. के अध्यक्ष जगदीशका पाल इससे जुड़ी बैठकों में व्यवधान पैदा कर रहे हैं, इसलिए इस विधेयक पर विचार के लिए जे.पी.सी. को और समय दिया जाना चाहिए।

बैठक में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, राज्यसभा में सदन के नेता जगत प्रकाश नड्डा, संसदीय कार्य राज्य मंत्री अर्जुनराम मेघवाल, एल मुरुगन और विभिन्न दलों के नेता सदन ने हिस्सा लिया।

‘काटे जाने वाले पेड़ों की एवज में 10 गुना पेड़ लगायें’

जयपुर, 24 नवंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने सांभर-फुलेरा तहसील में रेलवे की गति शक्ति योजना के तहत मल्टी कार्गो के लिए चिह्नित की गई जमीन में 617 पेड़ काटने से जुड़े मामले में दायर याचिका को निस्तारित कर दिया है। अदालत ने कहा कि जितने पेड़ काटे जाने हैं उसके 10 गुना पेड़ लगाए जाएं। जस्टिस इंद्रजीत सिंह और जस्टिस विनोद कुमार भारवानी ने यह आदेश मेरिडियन फाउंडेशन ट्रस्ट की जनहित याचिका पर दिए।

सुनवाई के दौरान पूर्व में अदालत के सामने आया था कि कंपनी की ओर

■ **हाईकोर्ट ने इस आदेश के साथ सांभर-फुलेरा में मल्टी कार्गो के लिए चिह्नित जमीन से पेड़ हटाए जाने को लेकर दायर जनहित याचिका का निस्तारण किया।**

से इन पेड़ों को काटने की एवज में तीन हजार से अधिक पौधारोपण किया गया है।

याचिका में अधिवक्ता अनुराग शर्मा ने बताया कि रेलवे की गति शक्ति योजना के तहत हिरनोदा में मल्टी कार्गो टर्मिनल बनाया जाना प्रस्तावित है। यह टर्मिनल हस्ती पेट्रो केमिकल एंड सिपिंग लि. की ओर से बनाया जा रहा है। जिस जमीन पर यह टर्मिनल बनाया जाएगा, वहां राज्य वृक्ष खेजड़ी के 565 वृक्षों सहित कुल 617 हरे पेड़ मौजूद हैं। इन्हें हटाने के लिए कंपनी की ओर (शेष पृष्ठ 3 पर)

## 28 नवम्बर को नए सी.एम. की शपथ लेंगे हेमन्त सोरेन

### इंडिया गठबंधन को झारखंड की 81 सीटों में से 56 पर विजय मिली है

रांची, 24 नवंबर। झारखंड विधानसभा चुनाव में हेमन्त सोरेन की पार्टी, झारखंड मुक्ति मोर्चा (जे.एम.एम.) को मिली बंपर जीत के बाद अब तय हो गया है कि झारखंड के नए मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ही होंगे और उनका शपथ ग्रहण समारोह 28 नवंबर को होगा। हेमन्त सोरेन ने सी.एम. पद से इस्तीफा दे दिया है और वे अब चुनाव में मिली जीत के बाद नए सी.एम. के तौर पर शपथ लेंगे। बता दें कि विधानसभा की 81 सीटों में झा.मु.मो. के नेतृत्व में इंडिया गठबंधन ने 56 सीटों पर जीत दर्ज की है। यह आंकड़ा 41 के बहुमत से 15 सीट ज्यादा है।

झारखंड के सी.एम. और जे.एम.एम. के कार्यकारी अध्यक्ष हेमन्त सोरेन का कहना है, 28 नवंबर को नई सरकार का शपथ ग्रहण समारोह होगा... उन्होंने आगे कहा, आज हमने (इंडिया) गठबंधन सरकार बनाने की प्रक्रिया शुरू कर दी है। उस सिलसिले में हमने राज्यपाल के सामने सरकार बनाने का दावा पेश किया है। मैंने उन्हें अपना इस्तीफा भी दे दिया है... कांग्रेस और राजद प्रभारी भी यहां मौजूद थे... 28 नवंबर को शपथ ग्रहण समारोह होगा।

चुनाव में भाजपा गठबंधन ने 24 सीटों पर जीत दर्ज की है, यानी बहुमत

■ **जे.एम.एम. की जीत के साथ ही रांची में पोस्टर लगा गये थे, 'सब के दिलों पर छा गया, शेर दिल सोरेन फिर आ गया'**

के आंकड़े से 13 सीट कमा हेमन्त सोरेन ने जीत के बाद झारखंड की जनता का धन्यवाद जताया और कहा कि जमीन पर मौजूद उन नेताओं का भी श्रुक्रिया, जो जनता की ताकत को पार्टी तक लेकर आए। जे.एम.एम. की जीत के साथ ही राजधानी रांची की सड़कों पर पोस्टर लग गए थे जिसमें लिखा था सबके दिलों पर छा गया, शेरदिल सोरेन फिर आ गया। हेमन्त सोरेन झारखंड के पहले ऐसे मुख्यमंत्री होंगे जो लगातार दूसरा चुनाव जीतकर मुख्यमंत्री पद की कुर्सी संभालेंगे।

कांग्रेस नेताओं ने मुख्यमंत्री आवास में हेमन्त सोरेन से मुलाकात की। झारखंड कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा- पहले भी जब हमारी सरकार पर संकट आया था, तब हमने कहा था कि हम पूरे विश्वास के साथ सरकार बनाएंगे। हम एक बार फिर पूरे विश्वास के साथ सरकार बनाने जा रहे हैं। कांग्रेस पर्यवेक्षक तारिक अनवर ने

कहा, यह अच्छा है, हम जीत की उम्मीद कर रहे थे।

■ **रोहिंग्या शरणार्थियों की अवैध घुसपैठ रोकने के आदेश**

जम्मू, 24 नवंबर। जम्मू पुलिस ने रोहिंग्या शरणार्थियों की अवैध घुसपैठ को रोकने और सार्वजनिक सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए कई मामलों की पहचान की है। इसके तहत पुलिस ने उन मकान

■ **जम्मू पुलिस ने रोहिंग्या शरणार्थियों को बिना दस्तावेज मकान किराये पर देने वालों के खिलाफ मामले दर्ज किये।**

मालिकों के खिलाफ मामले दर्ज किए हैं, जिन्होंने अवैध अप्रवासियों को बिना दस्तावेज के अपनी संपत्ति किराए पर दी है। पुलिस प्रवक्ता ने कहा कि जम्मू (शेष पृष्ठ 3 पर)

## आज से मणिपुर में स्कूल-कॉलेज खुलेंगे

इंफाल, 24 नवंबर। मणिपुर की इंफाल घाटी और जिरिबाम जिले के सभी स्कूल-कॉलेज 25 नवंबर से खोले जाएंगे। 18 नवंबर को इंफाल पश्चिम, इंफाल पूर्व, थोबल, विष्णुपुर, काकचिंग और जिरिबाम जिलों में एजुकेशनल इंस्टीट्यूट बंद रखने के

■ **राज्य में हिंसा के बाद 18 नवम्बर से कई जिलों में शिक्षा संस्थायें बंद की गई थीं। इन जिलों में अभी मोबाइल इंटरनेट बैं जारी रहेगा।**

आदेश दिए गए थे। हालांकि इन जिलों में मोबाइल इंटरनेट बैं जारी है।

शिक्षा निदेशालय द्वारा जारी आदेश में कहा गया कि राज्य के सभी सरकारी स्कूल, सरकारी सहायता प्राप्त स्कूल, प्राइवेट और केंद्रीय स्कूलों में 25 नवंबर से सामान्य कक्षाएं फिर से शुरू होंगी। वहीं, हायर एंड टेक्निकल एजुकेशन डिपार्टमेंट ने अलग आदेश में कहा कि 25 नवंबर से राज्य की सभी (शेष पृष्ठ 3 पर)

## संभल में हिंसा से तीन मरे, इन्टरनेट बंद

### संभल की जामा मस्जिद में कोर्ट के आदेश से किए जा रहे सर्वे का विरोध कर रही भीड़ व पुलिस की भिड़ंत

संभल, 24 नवंबर। संभल में हुई हिंसा के बाद अब अगले 24 घंटे के लिए इंटरनेट बंद करने के निर्देश दिए गए हैं। संभल के डी.एम. की ओर से जारी निर्देश के मुताबिक सिर्फ संभल तहसील में अगले 24 घंटे तक इंटरनेट सेवाएं बंद रहेंगी। ज्ञातव्य है कि संभल की जामा मस्जिद में कोर्ट के आदेश पर किये जा रहे सर्वे का विरोध कर रहे प्रदर्शनकारी पुलिस से भिड़ गए और इस दौरान तीन लोगों की मौत हो गई। प्रदर्शनकारियों ने कई गाड़ियों में आग लगा दी और पथराव किया, जिसके बाद पुलिस ने भीड़ को तितर-बितर करने के लिए आंसू गैस के गोले दागे और लाठीचार्ज किया।

एक अधिकारी ने कहा, "उपद्रवियों ने गोलियां चलाई और कुछ छर्रें हमारे पुलिसकर्मियों को लगे। हम वहां जांच कर रहे हैं जहां गोलियां चलायी गईं, खासकर दीपा सराय इलाके में।" एक स्थानीय अदालत के

■ **एक अधिकारी के अनुसार उपद्रवियों ने गोलियां चलाई, कुछ छर्रें पुलिस कर्मियों को भी लगे। प्रदर्शनकारियों ने कई गाड़ियों में आग लगा दी।**

आदेश पर गत मंगलवार को जामा मस्जिद का सर्वेक्षण किया गया था जिसके बाद से संभल में पिछले कुछ दिनों से तनाव व्याप्त है। दरअसल स्थानीय अदालत में एक याचिका दाखिल करके दावा किया गया है कि जिस जगह पर जामा मस्जिद है, वहां पहले हरिहर मंदिर था।

मुरादाबाद मंडल के आयुक्त आंजनेय कुमार सिंह ने संभल में पत्रकारों से बातचीत में कहा कि इस मामले में उपद्रवियों के दो तीन समूह थे

जो लगातार गोलीबारी कर रहे थे। पुलिस प्रशासन ने सर्वे करने आई टीम को सुरक्षित तरीके से बाहर निकाला। उन्होंने बताया कि समूहों में उपद्रव करने वालों में एक समूह के लोग नखासा में चले गये और पथराव शुरू कर दिया। सिंह ने कहा कि पुलिस प्रशासन ने इन सभी को भगाया। उन्होंने बताया कि इस हिंसा में 20 से 25 वर्ष के बीच की उम्र के तीन लोगों की मौत हुई है।

मंडल आयुक्त ने कहा कि इस हिंसा, गोलीबारी और पथराव में पुलिस अधीक्षक के जनसंपर्क अधिकारी (पीआरओ) के पैर में गोली लगी है जबकि उप जिलाधिकारी का पैर टूट गया है। उन्होंने कहा कि पुलिस क्षेत्राधिकारी को भी छर्रें लगे हैं और अब स्थिति नियंत्रण में है। आयुक्त ने कहा कि पथराव में शामिल दो महिलाओं सहित 10 लोगों को हिरासत में लेकर पृथक्ता की जा रही है तथा एक जांच (शेष पृष्ठ 3 पर)

## महायुति विधायक दल की बैठक में आज तय होगा मुख्यमंत्री का नाम

### महायुति 26 नवम्बर को राज्यपाल को दावा पेश करेगी, वानखेड़े स्टेडियम में शपथ ग्रहण होगा

मुंबई, 24 नवम्बर। महाराष्ट्र का जनता महायुति के पक्ष में गया है और सरकार गठन की कवायद शुरू हो गई है। सबसे पहले सी.एम. के नाम पर फैसला होना है। इस संबंध में कल (सोमवार को) महायुति के विधायक दल की बैठक बुलाई गई है। इस बैठक में महायुति के सभी घटक दलों के विधायक मौजूद रहेंगे और नए सी.एम. के नाम पर मुहर लगेगी। इससे पहले भाजपा नेता और सी.एम. पद के प्रबल दावेदार माने जा रहे देवेन्द्र फडणवीस के सरकारी आवास पर सागर बंगले पर भाजपा कोर कमिटी की बैठक होगी।

महायुति के घटक दल शिवसेना (शिंदे) की भी बैठक बुलाई गई है। यह बांड्य के ताज लैंड में होगी। इससे पहले राज्य कार्यकारिणी की बैठक में एकनाथ

■ **महायुति विधायक दल की बैठक से पहले फडणवीस के सरकारी बंगले पर भाजपा कोर कमिटी की बैठक होगी। मुख्यमंत्री पद के निर्णय से पहले भाजपा के शीर्ष नेतृत्व से परामर्श के बाद सभी सहयोगी दलों की संयुक्त बैठक होगी।**

शिंदे को पार्टी प्रमुख के रूप में चुना जा चुका है। आज एन.सी.पी. (अजित पवार) की बैठक में अजित पवार को विधायक दल का नेता चुना गया।

जानकारी के मुताबिक सहयोगी दलों द्वारा विधायक दल के नेता का चुनाव करने के बाद, महायुति के नेता दिल्ली में भाजपा के शीर्ष नेताओं के साथ परामर्श करके मुख्यमंत्री पद के बारे में निर्णय लेने के लिए एक संयुक्त बैठक करेंगे। जानकारी के मुताबिक

महायुति 26 नवंबर को राजभवन में राज्यपाल के समक्ष बहुमत का दावा कर सकती है, जिसके बाद मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में भव्य शपथ ग्रहण समारोह होगा। इस शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री मोदी और कई क्षेत्रों के गणमान्य लोगों के मौजूद रहने की संभावना है।

भाजपा महाराष्ट्र इकाई के प्रमुख चंद्रशेखर बावनकुले ने कहा कि महायुति नेता और भाजपा नेतृत्व यह

तय करेंगे कि राज्य का अगला मुख्यमंत्री कौन होगा। बावनकुले ने कहा कि महाराष्ट्र की जनता ने कांग्रेस को खारिज कर दिया है और इसकी प्रदेश इकाई के प्रमुख, नाना पटोले मात्र 200 मतों के अंतर से चुनाव जीते हैं। महायुति गठबंधन ने 288 सदस्यीय महाराष्ट्र विधानसभा के लिए हुए चुनाव में 230 सीट जीतकर सत्ता बरकरार रखी। विपक्षी महा विकास आघाडी (एम.वी.ए.) गठबंधन सिर्फ 46 सीट ही जीत सका।

बावनकुले ने कहा कि महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में समाज के सभी वर्गों ने भाजपा का समर्थन किया। राज्य के अगले मुख्यमंत्री को लेकर उन्होंने कहा कि महायुति नेता और भाजपा (शेष पृष्ठ 3 पर)

**SHETH BROTHERS**  
BHAYNAGAR | SINCE 1972

AYURVEDIC MEDICINE  
**KAYAM**  
CHURNA

स्वर्जीक्षार, सोनामुखी, काला नमक, अजवाइन, हरड़, बिशोध, गुलेरी

**कायम चूर्ण!**  
कब्ज से दे राहत एक ही रात में।

कायम चूर्ण टेबलेट और ग्रेनुएल में भी उपलब्ध

मेडिकल शॉप, आयुर्वेदिक स्टोर और प्रमुख ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर उपलब्ध  
Buy Online : shethbrothersstore.com  
दोस्त फ्री नंबर: 1800 419 0807  
contact@kayamchurna.com





# फायनैस कम्पनी ने मकान सीज किया, तनाव में युवती ने जहर खाकर जान दी

## मृतका के पिता ने वर्ष 2021 में फायनैस कम्पनी से सात लाख का लोन लिया था

कोटा, (निर्स)। बूंदी के तीर्थ गांव में फायनैस कम्पनी ने मकान सीज किया तो तनाव में आकर युवती ने जहरीले पदार्थ का सेवन कर लिया, जिसे अचेतावस्था में उपचार के लिये परिजनों ने एमबीएस अस्पताल में भर्ती कराया, जहां युवती ने उपचार के दौरान दम तोड़ दिया। मृतका तीर्थ गांव निवासी दिव्या मीणा (21) है। कोटा के एमबीएस अस्पताल के पोस्टमार्टम रूम के बाहर परिजनों व ग्रामीणों ने फायनैस कम्पनी के खिलाफ कार्रवाई की मांग को लेकर नारेबाजी करते हुए हंगामा किया।

हंगामे को सूचना पाकर केशवराय पाटन थानाधिकारी देवेश भारद्वाज भी मौके पर पहुंचे और लोगों से समझाइश की। ग्रामीणों ने पीड़िता के परिवारजनों को उचित मुआवजा देने, सीज किये गये मकान को खोलने और लोन की किश्त माफ करने की मांग को लेकर शव उठाने से इंकार कर दिया। वहीं कुछ ग्रामीणों ने तीर्थ गांव के समीप हाईवे पर जाम लगा दिया। जाम की सूचना मिलते ही पुलिस उपअधीक्षक मौके पर पहुंचे। लोगों ने समझाइश के कुछ समय बाद ही जाम को खोल दिया। वहीं पोस्टमार्टम रूम के बाहर तहसीलदार भी मौके पर पहुंचे। बाद में सीज मकान की चाबी



युवती की मौत के बाद मांगों को लेकर ग्रामीणों ने हाईवे जाम कर दिया।

मिलने पर परिजन मृतका के शव को लेकर रवाना हुए। मृतका के चाचा जगदीश मीणा ने बताया कि युवती दिव्या मीणा के पिता रमेश उर्फ महेश मीणा दूध बेचने का काम करते हैं। महेश ने साल 2021 में होम लोन के लिये फायनैस कम्पनी से सात लाख का लोन लिया था। लोन की 17 किश्त भी चुका दी थी लेकिन आर्थिक स्थिति खराब होने के चलते महेश लोन की किश्त नहीं चुका पा रहा था। लोन की किश्त चुकाने को

लेकर बैंक कर्मचारियों द्वारा बार-बार उसके परिवार पर दबाव बनाया जा रहा था, जिसके चलते 18 माह पूर्व महेश की पत्नी ने भी सुसाइड कर लिया था। परिजनों ने बताया कि शनिवार को फाईनैस कम्पनी के कर्मचारी गांव में आये और परिवार के बिना अनुपस्थिति में मकान को सीज करके चले गये। चाचा ने बताया कि जब बैंक कर्मचारियों को फोन पर थोड़े समय के लिये रुकने को कहा भी लेकिन कर्मचारी नहीं माने और मकान को

सीज कर दिया और सूचना पर जब दिव्या खेत से घर पहुंची तो मकान को सीज में देखकर तनाव में आ गई। युवती ने जहरीले पदार्थ का सेवन कर लिया जिसे अचेतावस्था में उपचार के लिये कोटा के एमबीएस अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां युवती ने उपचार के दौरान दम तोड़ दिया। पुलिस ने मृतका के शव का पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनों को सौंप दिया। केशवरायपाटन थानाधिकारी देवेश भारद्वाज ने बताया कि तीर्थ

■ लोन की 17 किश्त भी चुका दी थी लेकिन आर्थिक स्थिति खराब होने के चलते किश्त नहीं चुका पा रहा था

■ लोन की किश्त चुकाने को लेकर बैंक कर्मचारियों द्वारा बार-बार परिवार पर दबाव बनाया था, जिसके चलते 18 माह पूर्व पत्नी ने भी सुसाइड कर लिया था

निवासी महेश मीणा ने फायनैस कम्पनी से करीब सात लाख का लोन लिया था। लोन की रिकवरी के लिये किश्तें नहीं चुकाने पर बैंक द्वारा महेश को मकान की कुर्की की गई थी। महेश की बेटी दिव्या ने जहर खा लिया जिसकी इलाज के दौरान मौत हो गई। थानाधिकारी देवेश भारद्वाज ने बताया कि परिजनों की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर मामले की जांच की जायेगी।

# परिजनों के कोटा आने पर मृतक छात्र का पोस्टमार्टम हुआ

कोटा, (निर्स)। कोटा में जॉइंट एंटेस एजाम की तैयारी कर रहे 16 साल के स्टूडेंट के सुसाइड केस में परिजन रविवार को मध्यप्रदेश से कोटा पहुंचे। परिजनों की मौजूदगी में कोटा के एमबीएस अस्पताल में स्टूडेंट के शव का पोस्टमार्टम करवाया गया और शव परिजनों को सौंप दिया गया।

मृतक कोचिंग स्टूडेंट के पिता इंद्रदेव ने कहा कि मैंने ये महसूस किया है कि बच्चे के साथ गार्जियन या मम्मी-पापा जो भी हो साथ में रहे तो ज्यादा बेहतर है। कम उम्र में बच्चे नानाद होते हैं, पहले तो 10वीं-12 वीं के बाद जेईई-जीट की तैयारी होती थी। अभी तो कम उम्र में तैयारी शुरू कर देते हैं। ऐसे में बच्चों पर प्रेशर बढ़ जाता है। मेरा सुझाव है कि पहले जैसा सिस्टम चल रहा था वो ठीक था। पहले 12वीं के बाद ही बच्चों को मेडिकल व इंजीनियरिंग की पढ़ाई के लिए भेजा जाता था। कम उम्र में बच्चों में परियोजना नहीं आ पाती। उस वजह से उसकी सोच बदल जाती है। विवेक के पिता इंद्रदेव रेलवे में सीनियर सेक्शन इंजीनियर हैं। विवेक से छोटा एक भाई है। उन्होंने कहा कि कैंसि भी परिस्थिति हो गार्जियन या माता-पिता बच्चों के साथ जरूर रहें। बच्चे नानाद होते हैं, कम उम्र में प्रेशर में भी बढ़ जाता है। इसके बाद ऐसा कदम उठा लेते हैं। आप

■ परिजनों ने आरोप तो नहीं लगाए, लेकिन जांच की मांग की है, पिता ने बताया है कि बच्चा कभी-कभी फोन करके मन नहीं लगने की बात कहता था

■ कोटा में जॉइंट एंटेस एजाम की तैयारी कर रहे 16 साल के स्टूडेंट ने छठी मंजिल की बालकनी से छलांग लगाकर सुसाइड कर लिया था

दिन ऐसी घटनाएं हो रही हैं। जवाहर नगर थाना एसआई गोपाल लाल ने बताया कि स्टूडेंट विवेक कुमार (16) मध्यप्रदेश के अनुपपुर का रहने वाला था। अप्रैल 2024 में कोटा आया था। ओल्ड राजीव गांधी नगर इलाके में हॉस्टल में रह रहा था। शुक्रवार की रात उसने हॉस्टल की छठी मंजिल की बालकनी से छलांग लगाकर सुसाइड कर लिया था। सुसाइड से पहले उसने कमरे की अंदर की कुंडी लगाई और बालकनी में लगे नेट को काटकर कुद गया था। घटना के बाद स्टूडेंट को हॉस्टल संचालक निजी हॉस्पिटल लेकर गए थे। विवेक दीपावली पर घर गया था। 4 नवंबर को ही कोटा आया था। परिजनों ने आरोप तो नहीं लगाए लेकिन जांच की मांग की है। पिता ने बताया है कि बच्चा कभी-कभी फोन करके मन नहीं लगने की बात कहता था। विवेक के पिता इंद्रदेव कुमार ने कहा कि मैं रोज सुबह साढ़े छह बजे उसे फोन

करता था। उठकर क्लास जाने के लिए कहता था। एक दिन पहले शुक्रवार सुबह फोन लगाया था। उसने फोन नहीं उठाया। उसने मैसेज किया क्लास जाना है। आज वहीं पढ़ाया। फिर दोपहर दो बजे करीब बात हुई। उससे पूछा पढ़ाई कैसी चल रही है। बेटे ने कहा ठीक चल रही है। केवल 5 से 10 मिनट बात हुई थी। इसके बाद शुक्रवार देर रात पुलिस की तरफ से सुसाइड की सूचना मिली। पिता ने बताया कि विवेक पढ़ाई में अच्छा था। खुद अपनी किश्त से अप्रैल महीने में कोटा आया था। 11 वीं के साथ-साथ जेईई की तैयारी कर रहा था। उसने तनाव जैसी कोई बात नहीं बताई। कोचिंग की तरफ से कोई चूक नहीं हुई है। कोचिंग तो सिस्टेमेटिक चलता है। लड़का अगर क्लास में नहीं जाएगा तो हमारे पास मैसेज आ जाएगा। उससे समझ जाते हैं लड़का क्लास अटेंड नहीं कर रहा। मेरा बेटा पढ़ाई में अच्छा था। उसे पढ़ाई से कोई टेंशन नहीं थी। पता नहीं उसने कैसे ऐसा कदम उठा लिया।

बधाई लेने के क्षेत्राधिकार को लेकर किन्नरों में विवाद

बयाना, (निर्स)। बधाई लेने के क्षेत्राधिकार को लेकर बयाना कस्बे में किन्नरों के दो गुट आपस में भिड़ गए।

■ झगड़े में तीन किन्नर घायल, एक पक्ष ने मामला दर्ज कराया

बीच सड़क पर किन्नरों में लात-धूसे चलते देख लोगों की भी भीड़ जमा हो गई। इस झगड़े में तीन किन्नर चोटिल हो गए। घटना को लेकर एक पक्ष की ओर से पुलिस थाने में मामला दर्ज कराया गया है।

बयाना कस्बे में रहने वाले किन्नरों के समूह की मुखिया पूनम मौसी ने बताया कि हिंडीन कस्बे के सात-आठ किन्नरों का एक समूह बयाना में आकर शादी विवाह वाले परिवारों से शगुन की बधाई की बक्शीश ले रहा था, जिन्हें उनके क्षेत्राधिकार में आकर लोगों से गलत तरीके से बधाई लेने से मना किया। इस पर हिंडीन से आए किन्नरों ने उन पर लाठी-डंडों से हमला बोल दिया। हमले में उनके पुत्र की किन्नर बेबी सहित दो अन्य चोटिल हो गईं। आसपास के लोगों ने बमुश्किल उन्हें हिंडीन के किन्नरों से छुड़ाया। पुलिस को सूचना पर हिंडीन के किन्नर अपनी फौर च्हीलर गाड़ी से भाग गए पुलिस ने बताया कि किन्नरों के दो युगों में आपस में झगड़े की सूचना मिली है, जिस पर पीड़ित पक्ष की ओर से मामला दर्ज कराया गया है।

# स्मैक बेचने वाली महिला गिरफ्तार



लांगरा थाना पुलिस ने स्मैक तस्क़र महिला सुनीता को गिरफ्तार किया।

कैलादेवी, सपोटा तक रहता है जिससे ग्राहकों के बारे में पूछताछ की जा रही है। उन्होंने बताया कि महिला हैड कांस्टेबल सुनीता, कांस्टेबल केसती, सरोज, मनोप, जितेंद्र सरकारी जीप के साथ थाने से मामचारी गांव में एक मुकदमे में वांछित आरोपी की तलाश करते हुए पहुंचे, जहां स्मैक तस्क़र सुनीता मौजूद मिली। आरोपी महिला को उसके मकान से दस्तयाब कर मामचारी लाया गया, जिसके बाद अनुसंधान में पूछताछ के मुकदमे में उसे गिरफ्तार कर लिया है। उन्होंने बताया कि आरोपी महिला का स्मैक करौली, कैलादेवी, सपोटा तक रहता है जिससे ग्राहकों के बारे में पूछताछ की जा रही है। उन्होंने बताया कि महिला हैड कांस्टेबल सुनीता, कांस्टेबल केसती, सरोज, मनोप, जितेंद्र सरकारी जीप के साथ थाने से मामचारी गांव में एक मुकदमे में वांछित आरोपी की तलाश करते हुए पहुंचे, जहां स्मैक तस्क़र सुनीता मौजूद मिली। आरोपी महिला को उसके मकान से दस्तयाब कर मामचारी लाया गया, जिसके बाद अनुसंधान में पूछताछ के मुकदमे में उसे गिरफ्तार कर लिया है। उन्होंने बताया कि आरोपी महिला का स्मैक करौली,

# चाकूबाजी में युवक घायल

टोक, (निर्स)। मेहंदवास थाना क्षेत्र के चूली रपटे के पास बरवास क्षेत्र में दो पक्षों में आपसी कहासुनी इतनी बढ़ गई कि चाकूबाजी की घटना घटित हो गई। मेहंदवास थानाधिकारी रामजीलाल ने बताया कि दोपहर में फोन से सूचना मिली दो पक्षों में आपस में विवाद हो गया, जिसमें दोनों पक्षों में आपस में कहासुनी हुई, जिसमें टोक निवासी मोहम्मिन पुत्र इकराम खान निवासी मेहंदी बाग कायमखानियों की गली थाना कोतवाली जिसके आपसी कहासुनी में 10-15 लोगो ने चाकू से वार कर घायल कर दिया, जिसको मेहंदवास थाना पुलिस ने घायल अवस्था में टोक सआदत हॉस्पिटल भेजा, जहां चिकित्सकों द्वारा उपचार जारी है। हमलावरों की तलाश की जा रही है। युवक ने 10-15 अज्ञात लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कराया है।

# पाकिस्तान से ड्रोन के जरिये हेरोइन मंगवाने वाला हैंडलर गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (निर्स)। करीब एक माह पहले 16 अक्टूबर को भारतीय सीमा में ड्रोन मिलने के मामले में हिंदुमलकोट पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। आरोपी ने माना है कि उसने 16 अक्टूबर को चार बार में दो किलो हेरोइन पाकिस्तान से भारतीय सीमा में मंगावाई थी।

■ आरोपी ने बताया कि उसने 16 अक्टूबर को चार बार में दो किलो हेरोइन पाकिस्तान से मंगावाई थी

■ आरोपी को एक बार हेरोइन मंगवाने के लिए 50 हजार रूपए देने का लालच दिया जाता था

मंगवाने के लिए 50 हजार रूपए देने का लालच दिया जाता था। उसे 16 अक्टूबर को रात हेरोइन रिसीव करने और इसे पंजाब पहुंचाने की एवज में बीस हजार रूपए एडवांस दिए गए थे। एसपी गौरव यादव ने बताया कि आरोपी गांव चार सी ओड़की का रहने वाला गुरमज सिंह पुत्र जीतसिंह है। आरोपी ड्रोन के जरिए पाकिस्तान से हेरोइन मंगवाकर इसे पंजाब में सलवाई करने वाले तस्क़रों की मजबूत कड़ी के रूप में काम कर रहा था। आरोपी की पंजाब में रिश्तेदारियां हैं। आरोपी ने 16 अक्टूबर को रात गांव चार सी ओड़की में एक लॉकेशन तय की और वहां चार बार में हेरोइन के आधा-आधा किलो के चार पैकेट मंगवाए। चौथी बार लौटते समय ड्रोन की कनेक्टिविटी टूट गई और यह भारतीय सीमा में गिर गया। तस्क़रों ने इसके बाद भी तस्क़र जारी रखी। इन

लोगों ने बीस अक्टूबर की रात एक बार फिर दो किलो हेरोइन भारतीय सीमा में मंगावाई। तस्क़रों में चार और लोगों के शामिल होने की बात सामने आई है। इनमें दो पकड़े गए आरोपी गुरमज के रिश्तेदार हैं। दो अन्य अज्ञात हैं। सौलह अक्टूबर की रात गुरमज और चार अन्य आरोपी पैकेट उठाकर ओड़की में गुरमज के घर चले और सुबह अन्य चारों आरोपी अपने वाहनों से पंजाब चले गए। बीएसएफ अधिकारियों ने स्पष्ट किया कि उन्होंने घटना होने के समय एक माह पहले ही एफआईआर दर्ज करवा दी थी। इसी पर कार्रवाई करते हुए अब पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया है।

# सलूम्बर उपचुनाव में हार के बाद कांग्रेस कार्यकर्ता उदास : रघुवीरसिंह मीणा

उदयपुर, (कांस)। सलूम्बर उपचुनाव में कांग्रेस की हार पर कांग्रेस नेता और टिकट के प्रबल दावेदार रघुवीर सिंह मीणा ने कहा कि सलूम्बर में आजादी के बाद कांग्रेस की कभी जमानत जन्म नहीं हुई, लेकिन उपचुनाव में जो हुआ उससे हमारा कार्यकर्ता बहुत उदास है। वहीं बीएपी के जितेश कटारा ने कहा कि प्रशासन ने भाजपा के दबाव में काम किया, उन्होंने इसके विरोध में हाईकोर्ट जाने की भी चेतावनी दी।

मीणा के अनुसार आजादी के बाद कभी कांग्रेस की यहां जमानत जन्म नहीं हुई। 1977 के माहौल में भी यह नौबत नहीं आई है। इस चुनाव में कांग्रेस के नाम पर मात्र 26 हजार वोट आए और जमानत जन्म हो गई। मीणा ने कहा कि रेशमा मीणा जिन्होंने कांग्रेस पार्टी के उम्मीदवार रघुवीर मीणा (मेरे) नाम से भागी होकर मुझे चुनाव हराया, उसको टिकट दिलाने वाले क्या महसूस कर रहे हैं यह तो नहीं पता, पर हम उदास हैं। मीणा ने कहा कि जिन्होंने टिकट दिलाया, उनकी जिम्मेदारी तय हो और टिकट की पैरवी करने वाले कौन-कौन है उनसे भी पूछा जाना चाहिए। मीणा ने कहा कि जो गिनती के लोगों को लेकर यहां चुनावी कमान संभाल रहे थे, उनको भी देखना चाहिए। मीणा ने कहा कि पार्टी के पिछले

■ बीएपी के जितेश कटारा ने कहा कि प्रशासन ने भाजपा के दबाव में काम किया

■ जितेश कटारा ने इसके विरोध में हाईकोर्ट जाने के भी चेतावनी दी

चुनावों और आज के परिणाम में जो वोट घटा है, उससे कार्यकर्ता बहुत निराश है और आने वाले समय में

पंचायतीराज चुनाव होने वाला है। जानकारी के अनुसार सलूम्बर विधानसभा उपचुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी रेशमा मीणा की जमानत जन्म हो गई है। रेशमा को कुल 26760 वोट मिले हैं। जमानत जन्म के होने से बचने के लिए 1/6 फीसदी वोट हासिल करने होते हैं। इधर सलूम्बर विधानसभा उप चुनाव को लेकर भारत आदिवासी पार्टी के जितेश कटारा ने रिटर्निंग अधिकारी पर्वत सिंह के समक्ष रिकार्डिंग की मांग की लेकिन उनकी मांग को खारिज कर दिया गया था। हार के बाद बाप के प्रत्याशी जितेश कटारा फूट-फूट कर रोए। बीएपी के नेताओं ने प्रशासन पर

कई सवाल उठाए। धरियावद विधायक थावरचंद ने कहा कि प्रशासन ने इस उपचुनाव में भाजपा का पट्टा पहनकर काम किया। जितेश ने रिकार्डिंग की गुहार लगाई लेकिन किसी ने नहीं सुनी। बाप के उम्मीदवार जितेश कटारा ने कहा कि कलेक्टर, आर.ओ. सबने मिलीभगत से मुझे हराया है। मैं गुहार लगा रहा था। मैंने रिकार्डिंग का आवेदन दिया लेकिन मेरी नहीं सुनी। उन्होंने आरोप लगाया कि आरओ ने बीजेपी का एंजेंट बनकर काम किया, मनमानी की गई है। मैंने रिकार्डिंग की मांग में देरी नहीं की, हम हाईकोर्ट जाएंगे।

# कोटा से ग्वालियर तक परीक्षा स्पेशल ट्रेन चलेगी

कोटा, (निर्स)। परीक्षार्थियों की सुविधा हेतु अतिरिक्त यात्री भीड़ को व्हीलर करने के उद्देश्य से रेल प्रशासन द्वारा कोटा से ग्वालियर के मध्य दो स्पेशल ट्रेनों को एक-एक टिप चलाया जा रहा है। गाड़ी संख्या 09801 कोटा से सोमवार, 25 नवम्बर को एवं गाड़ी संख्या 09802 ग्वालियर से मंगलवार, 26 नवम्बर को संचालित होगी।

सुबह 09.25 बजे ग्वालियर पहुंचेगी। इसी ट्रेनकर वापसी में यह परीक्षा स्पेशल ट्रेन ग्वालियर से सुबह 10.25 बजे प्रस्थान कर वीरगंगा रानी लक्ष्मीबाई (झांसी) दोपहर 13.20 बजे, बीना 18.00 बजे, अशोकनगर 19.45 बजे, गुना 21.05 बजे, रुडियाई 21.50 बजे, छबरा गुगोर 22.31 बजे वारां 22.43 बजे आगमन कर रात 02.00 बजे कोटा पहुंचेगी। यह स्पेशल गाड़ी दोनों दिशाओं में कोटा-ग्वालियर के बीच वारां, छबरा गुगोर, रुडियाई, गुना, अशोकनगर, बीना एवं वीरगंगा रानी लक्ष्मीबाई (झांसी) स्टेशनों पर रुकेगी। इन परीक्षा स्पेशल ट्रेनों के वातानुकूलित कोच लाक अवस्था में संचालित होंगे।

वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक रोहित मालवीय ने बताया कि कोटा-ग्वालियर परीक्षा स्पेशल ट्रेन संचालन से परीक्षार्थियों को लाभ मिलेगा। इस संबंध में सर्व-संबंधित स्टेशनों और कर्मचारियों को निर्देशित किया गया है। यात्रियों से अनुरोध है कि ट्रेन की उचित स्थिति की जानकारी स्टेशन, एनटीईएस अथवा रेल मदद 139 से प्राप्त करें।

इस गाड़ी में 6 स्लीपर, 4 सामान्य श्रेणी कोच, 1 एस्पल आर एवं 1 जनरेटर कार वाले कोच होंगे। गाड़ी संख्या 09803 कोटा से बुधवार, 27 नवम्बर को एवं गाड़ी संख्या 09804 ग्वालियर से गुरुवार, 28 नवम्बर को संचालित होगी। इस गाड़ी में 7 स्लीपर, 4 सामान्य श्रेणी कोच, 1 एस्पल आर एवं 1 जनरेटर कार वाले कोच होंगे। उक्त दोनों परीक्षा स्पेशल ट्रेन कोटा से रात 21.25 बजे प्रस्थान कर वारां 22.13 बजे आगमन, छबरा गुगोर 23.00 बजे आगमन, रुडियाई 00.05 बजे आगमन, गुना 00.30 बजे आगमन, अशोकनगर 01.30 बजे आगमन, बीना 03.40 बजे आगमन एवं वीरगंगा रानी लक्ष्मीबाई (झांसी) 07.05 बजे आगमन कर अगले दिन

# व्यापारी पर हमला करने वाली गैंग का मुख्य सरगना गिरफ्तार

घटना के बाद से लगातार फोन पर व्यापारी को धमकी देकर फिरौती की मांग कर रहा था आरोपी

व्यावर, (निर्स)। पुलिस ने व्यापारी पर जानलेवा हमला करने वाली गैंग के मुख्य सरगना को गिरफ्तार किया है। आरोपी घटना के बाद से लगातार फोन पर व्यापारी को धमकी देकर फिरौती की मांग कर रहा था। आरोपी से पूछताछ जारी है तथा उसके अन्य साथियों की तलाश की जा रही है। जिला पुलिस अधीक्षक श्याम सिंह आई.पी.एस. के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक भूपेन्द्र शर्मा व वृत्ताधिकारी राजेश कसाना के निकट सुपरविजन में थानाधिकारी साकेत नगर बलभद्र सिंह पुलिस निरीक्षक के नेतृत्व में व्यावर के बड़े व्यापारी को जान से मारने की धमकी देकर फिरौती मांगने के प्रकरण में मुख्य आरोपी तरुण सिंह चौहान (27) पुत्र बाबू सिंह रावत, निवासी बाड़िया अजबा, ग्राम पंचायत कोटडा को गठित टीम ने लगातार पीछा करते हुए हैदराबाद से दस्तयाब कर थाने लाकर पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया। जानकारी के अनुसार 31 अक्टूबर को थाना साकेत नगर में नरेन्द्र झंवर ने एक



जिला साइबर सैल व साकेत नगर टीम ने मुख्य आरोपी तरुण सिंह चौहान को गिरफ्तार किया।

■ आरोपी घटना के बाद लगातार अपने छिपने के ठिकाने बदल रहा था, जिला साइबर सैल व साकेत नगर टीम ने धर दबोचा

■ जांच में पता चला कि गोल्डी उर्फ देवेन्द्र पाल सिंह ने व्यापारी से रूपयों की वसूली के लिये तरुण सिंह को सुपारी दी थी

अपने साथियों के साथ मिलकर व्यापारी पर जानलेवा हमला किया व उसके साथ लुटपाट की। घटना की गंभीरता को देखते हुए पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में विशेष टीम का गठन किया गया। जिला पुलिस अधीक्षक द्वारा आरोपी के बारे में सूचना देने वाले या उसको पकड़वाने वाले को पांच हजार रूपयों का इनाम देने की घोषणा भी की गई। आरोपी तरुण व उसके अन्य साथियों की तलाश शुरू की गई और पुलिस टीम ने लगातार तरुण के छिपने के ठिकानों का पता लगाया। मुखबिरों से जानकारी प्राप्त कर योजना बनाकर कई स्थानों पर दक्कन दी। शक्तिर आरोपी लगातार अपने छिपने के ठिकाने बदलता रहा था व अलग-अलग स्थानों से व्यापारी को धमकियां देता रहा। पुलिस टीम ने लगातार प्रयास करते हुए मुखबिर से प्राप्त सूचनाओं के आधार पर पीछा करते हुए हैदराबाद से इनामी आरोपी व गैंग के मुख्य सरगना तरुण सिंह को दस्तयाब कर थाने लाये जिसे पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया गया।



# नशा छुड़ाने की दवा खाने के बाद तबीयत बिगड़ने से दो भाइयों की मौत

## दोनों की तबीयत इतनी बिगड़ी कि दोनों ने नाग देवता के स्थान के बाहर ही दम तोड़

गंगापूर सिटी, बौली-बामनवास, (निसं)। नीम-हकीम से नशा छुड़ाने की दवा लेकर निकले दो भाइयों की तबीयत बिगड़ गई। हालत इतनी बिगड़ी कि दोनों ने नाग देवता के स्थान के बाहर ही दम तोड़ दिया। लोगों ने दोनों को अस्पताल पहुंचाया, जहां डॉक्टर ने उनको मृत घोषित कर दिया। जानकारी मिलने पर पुलिस अस्पताल पहुंची, लेकिन परिजनों ने किसी भी प्रकार की कार्रवाई से इनकार कर दिया है। पुलिस ने पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया। नाग देवता के स्थान पर नशा का इलाज करने वाले युवक का दावा है कि वह बरसों पुरानी राख, लहसुन की चटनी और एक खास तरह का मिश्रण देकर इलाज करता है। मामला गंगापूर सिटी के पिपलाई गांव का है।



परिजनों की मौजूदगी में शवों का पोस्टमॉर्टम कराया गया।

बामनवास थानाधिकारी हेमेंद्र चौधरी ने बताया कि मंडावरी थाना क्षेत्र में खुरा माताजी के पास संपरा बस्ती निवासी करन सिंह (22) और विजय सिंह (25) पुत्र हनुमान पिपलाई गांव में नाग देवता के स्थान पर नशा छोड़ने की दवा लेने आए थे। रात करीब 9.30 बजे दोनों ने दवा खाई घर लौटने लगे।

दवा लेते ही दोनों भाइयों की तबीयत बिगड़ने लगी और नाग देवता के स्थान के बाहर ही दोनों ने दम तोड़ दिया। थानाधिकारी ने बताया कि पुलिस ने

अस्पताल पहुंचकर दोनों के शवों को कब्जे में लेकर बामनवास सीएचसी की मॉर्चुरी में रखवाया। इसके बाद पुलिस टीम पिपलाई देवस्थान पहुंची और

घटनास्थल का मौका मुआयना किया। विश्वराज सुबह पुलिस ने पंचनामा कर दोनों शवों का पोस्टमॉर्टम करवाया और परिजनों को सौंप दिए। परिजनों ने

■ जानकारी मिलने पर पुलिस अस्पताल पहुंची, परिजनों ने कार्रवाई से इनकार किया

मामले में किसी भी तरह की कार्रवाई से इनकार कर दिया। इस पर बामनवास थाना पुलिस ने मर्ग दर्ज की है। मौत के कारणों का खुलासा पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट आने के बाद ही हो सकेगा।

परिजनों ने बताया कि देवस्थान से घर लौटते समय दोनों ने दवा खाई थी। इससे दोनों की तबीयत बिगड़ गई और दोनों की मौत हो गई। ऐसे में उन्होंने किसी भी प्रकार की कानूनी कार्रवाई से इनकार कर दिया है। परिजनों ने बताया कि पिपलाई गांव में नाग देवता का एक स्थान है। जहां पर जगदीश माली नाम का व्यक्ति नशा छुड़ाने की दवा देता है। सालों से यहां पर राख, लहसुन की चटनी और कुछ रासायनिक पदार्थ का मिश्रण बनाकर एक दवा तैयार की जाती है। इस दवा को नशा छुड़ाने के लिए दिया जाता है।

# जल जीवन मिशन की टंकी से पेयजल आपूर्ति की मांग

## ग्रामीणों ने अधिशासी अभियंता जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग को ज्ञापन दिया

■ ग्राम मांजूकोट में पानी की टंकी का निर्माण हुए एक साल बीत चुका है

पावटा, (निसं)। पंचायत समिति पावटा की ग्राम पंचायत पंडितपुरा के ग्राम मांजूकोट के अंतर्गत निर्मित जल जीवन मिशन की टंकी व पाइप लाइन से पेयजल आपूर्ति को लेकर ग्रामीणों ने अधिशासी अभियंता जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग को ज्ञापन के माध्यम से अवगत करवाया।

ग्रामीणों ने बताया कि जल जीवन मिशन के तहत ग्राम पंचायत पंडितपुरा के ग्राम मांजूकोट में पानी की टंकी का निर्माण हुए एक साल से अधिक समय बीत चुका है। गांव में पाइप लाइन भी बिछाई जा चुकी है। पेयजल आपूर्ति भी शुरू कर दी गई थी, लेकिन गत दो माह से ग्रामवासियों को पानी नहीं मिल रहा है, जिसके चलते ग्रामीणों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीण पेयजल के लिए दर-दर भटकने को मजबूर हैं। ग्रामीणों का आरोप है कि एमडीआर रोड के निर्माण के चलते पेयजल सप्लाई के पाइप को कटे दो महिने से अधिक समय हो गया है। ठेकेदार व विभाग पर लापरवाही के

कारण फिर से पेयजल आपूर्ति शुरू नहीं हो पा रही है। ग्रामीणों का आरोप है कि इस मामले को लेकर कई बार जलदाय विभाग के अधिकारियों को भी अवगत कराया गया है। लेकिन अभी तक समाधान नहीं हुआ है। ग्रामीणों ने ज्ञापन के माध्यम से पेयजल सप्लाई की जगह-जगह से कटी पाइप लाइन को सही कर पेयजल आपूर्ति की मांग की है। वहीं सत्यनारायण, अशोक, सुभाष, देवेंद्र, अनिल, रतनलाल, मूलचंद, मीना, सरोज, गणेश, मुकेश, शांती, मोनू, राहुल, ओमप्रकाश, विमलेश, दयाराम सीता, बीना, सनी, महावीर, गायत्री, उमा, मनीषा, योगेंद्र, विनोद, सुमित्रा, मोनू, सीता, दीपक सहित ग्रामीणों ने गांव

में पेयजल आपूर्ति को जल्द ही शुरू नहीं करने पर आंदोलन की चेतावनी दी है।

कोटपूतली एक्सप्रेसन आर के मीणा का कहना है कि जलजीवन मिशन के तहत ग्राम पंचायत नांगल पंडितपुरा के ग्राम मांजूकोट में जल जीवन मिशन योजना के तहत दो नलकूप पाइपलाइन, डेड सो केएलडी टंकी निर्माण करके शुरू कर दिया गया है। ग्राम विलेज वॉटर समिति द्वारा ग्राम पंचायत के माध्यम से जिला परिषद द्वारा जलमित्र नियुक्त कर उक्त योजना का संचालन किया जाना है। ठेकेदार केवल मोटर व लीकेज जैसी समस्याओं को ही सही कर सकता है। संचालन का कार्य ग्राम पंचायत व नगरपालिका द्वारा किया जा रहा है। जब तक सरकार की ओनडोम पॉलिसी संचालन की नीति नहीं आ जाती, तब तक ग्राम पंचायत व नगरपालिका द्वारा ही इन योजनाओं को संचालित किया जा रहा है।

सरपंच मनोज वर्मा का कहना है कि कभी टंकी निर्माण पूरा ही नहीं हुआ है व ग्राम पंचायत को इसका कार्यभार नहीं सौंपा गया है।

# विश्वराज सिंह मेवाड़ आज गद्दी पर बैठेंगे

■ विश्वराज सिंह मेवाड़ का आज दस्तूर किया जाएगा, दस्तूर कार्यक्रम चित्तौड़गढ़ दुर्ग के फतह प्रकाश महल में होगा

उदयपुर, (कासं)। उदयपुर के पूर्व राजपरिवार के सदस्य व पूर्व सांसद महेंद्र सिंह मेवाड़ के निधन के बाद अब उनके बड़े बेटे विश्वराज सिंह मेवाड़ गद्दी पर बैठेंगे। सोमवार को इनका दस्तूर किया जाएगा। दस्तूर कार्यक्रम चित्तौड़गढ़ दुर्ग के फतह प्रकाश महल में होगा, जिसमें पूर्व राजघरानों के सदस्य, रिश्तेदार और गणमान्य नागरिक आएंगे।

जानकारी के अनुसार दस्तूर एक तरीके से राजतिलक ही होता है। इसके लिए बाकायदा मुहूर्त निकलवाया जाता है। विश्वराज सिंह मेवाड़ का दस्तूर भी मुहूर्त के अनुसार सोमवार को होगा। पूर्व राजपरिवार के सदस्य महेंद्र सिंह मेवाड़ के निधन के साथ ही उनकी राजगद्दी दान में चली गई है। इसका मतलब सिर्फ इतना होता है कि उत्तराधिकारी के लिए नई राजगद्दी को बनाया जाता है। विश्वराज सिंह मेवाड़ के राजतिलक का मुहूर्त निकलने के साथ ही उनके लिए नई राजगद्दी बनाने का काम शुरू कर दिया गया था। फतह प्रकाश महल (चित्तौड़गढ़) में राजगद्दी की पूजा विधि अनुसार की जाएगी। सोमवार को राजतिलक के दिन आशका की परंपरा भी निभाई जाएगी। एकलिंगजी मंदिर, कांकरोली द्वारिकाधीश मंदिर और

राजसमंद का चारभुजा मंदिर से आशका लाई जाती है। आशका परंपरा के अनुसार एकलिंगजी मंदिर से धूप की राख और फूल, कांकरोली और चारभुजा मंदिर से फूल, जो भगवान के आशीर्वाद का स्वरूप होंगे, लाकर विश्वराज सिंह मेवाड़ को दिए जाएंगे। मेवाड़ का राजा एकलिंगनाथजी को माना गया है। एकलिंगनाथजी के दिवान के रूप में महाराणाओं ने अपने कार्य का निर्वहन किया है। इस कारण परंपरा का निर्वहन करते हुए विश्वराज सिंह मेवाड़ भी एकलिंगजी में दर्शन करेंगे। यहां पुजारी रंग दस्तूर की विधि कराएंगे। चांदी की छड़ी उनके कंधे पर धारण कराई जाएगी। इस छड़ी को देने का मतलब होगा कि विश्वराज सिंह मेवाड़ दीवान के रूप में काम करेंगे।

मेवाड़ राजवंश के शिवरती घराने के डॉ. अजातशत्रु सिंह शिवरती के

अनुसार इसके बाद पंडितों की ओर से शोकभंग की रस्म निभाई जाएगी। महाराणा के संफेद वाली पाग को बदलकर रंगीन पाग पहनाई जाएगी। विश्वराज सिंह मेवाड़ उदयपुर सोमवार आएं और अपने परिवारजनों व पुराने जागीरदारों का शोक भंग कराएंगे। इसके बाद सभी उत्सव में शामिल हो सकेंगे और रंग वाली मेवाड़ी पाग पहन सकेंगे। राजतिलक की परंपरा के बाद उमराव, बत्तीसा, अन्य सरदार और सभी समाजों के प्रमुख लोग नजराना पेश करेंगे। विश्वराज सिंह मेवाड़ गद्दी पर बैठने वाले एकलिंगनाथजी के 77 वें दीवान होंगे। भगवत सिंह मेवाड़ के निधन के बाद बड़े पुत्र के रूप में महेंद्र सिंह मेवाड़ का 19 नवंबर 1984 को उदयपुर के सिटी पैलेस में राज्याभिषेक किया गया था। मेवाड़ राजवंश के 77 वें महाराणा बन रहे विश्वराज सिंह का जन्म 18 मई 1969 को महाराणा प्रताप जयंती के दिन हुआ था। इन्होंने सेंट जेवियर्स कॉलेज पेंथर से अर्थशास्त्र में स्नातक की डिग्री प्राप्त की। वे अभी नाथद्वार से विधायक हैं और इनकी पत्नी महिमा कुमारी मेवाड़ राजसमंद से सांसद हैं। विश्वराज सिंह मेवाड़ के एक बेटा देवजादित्य सिंह और बेटी जयति कुमारी हैं।

हादसे में चार लोग घायल

# डंपर चोरी करने वाला शातिर बदमाश गिरफ्तार

## आरोपी थाने का टॉप टेन वांछित है

डूंगरपुर, (निसं)। घोटका निवासी पुंजा पुत्र विनोद कटारा, दिलीप पुत्र बाबूलाल, भावती पुत्री बाबूलाल और संजु पत्नी बाबूलाल चारों बाइक से देवसेमनाथ से अपने गांव घोटका की ओर जा रहे थे। जैसे बाइक लेकर घोटका आमली के निकट पहुंचे तभी सड़क पर दौड़ते हुए आ रहे गांव और बेल अचानक से बाइक से आकर टकरा गया। हादसे में चारों जने नीचे गिरने से गंभीर रूप से घायल हो गए। सूचना मिलने पर मौके पर 108 ईएमपी मनीष रोट और पायलट दिनेश रोट मौके पर पहुंचे तथा घायलों को अस्पताल में भर्ती करवाया गया, जहां चारों का इलाज जारी है।

कोतवाली थानाधिकारी भगवान लाल ने बताया कि मामराज (38) पुत्र रूचामराज जाट निवासी निवासी बीदसर थाना बल्लार जिला सीकर हाल निवासी सिंटेक्स डूंगरपुर ने रिपोर्ट दर्ज करवाई। इसमें बताया कि वह सिंटेक्स के पास किराए के कमरे पर रहता है। रात के समय डंपर को कमरे के बाहर खड़ा कर सोया था। रात को चोर डंपर

को स्टार्ट कर बदमाश ले गया। स्टार्ट करने की आवाज सुनाई देने पर वह बाहर आया, लेकिन तब तक बदमाश डंपर को चोरी कर ले भागा। मामले में पुलिस ने केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी। पुलिस ने मामले में एक आरोपी को पहले गिरफ्तार किया था। वहीं, सालभर से फरार चल रहे आरोपी शिवलाल (32) पुत्र कन्हैयालाल शर्मा निवासी दाता लुहारिया पुलिस थाना मांडल जिला भीलवाड़ा को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी थाने का टॉप टेन वांछित आरोपी है। फिलहाल पुलिस आरोपी से पूछताछ कर रही है।

ग्राम विकास अधिकारी मसूदा पर जुर्माना

मसूदा, (निसं)। सूचना के अधिकार अधिनियम-2005 के तहत राज्य लोक सूचना अधिकारी एवं ग्राम विकास अधिकारी ग्राम पंचायत मसूदा द्वारा समय पर सूचना नहीं देना भारी पड़ गया और पच्चीस हजार रुपये का जुर्माना किया गया। ग्राम पंचायत द्वारा मांगी गई सूचना नहीं दिए जाने पर देवेंद्र सिंह ने सूचना आयुक्त, राज्य सूचना आयोग जयपुर से अपील प्रस्तुत की, जिसमें पारित निर्णय पर ग्राम विकास अधिकारी, ग्राम पंचायत मसूदा पर जुर्माना किया गया, जिसके तहत जिला परिषद अजमेर ने एक आदेश विकास अधिकारी को जारी कर पारित निर्णय में निर्देशित किया है प्रत्यर्थी लोक सूचना अधिकारी एवं ग्राम विकास अधिकारी ग्राम, पंचायत मसूदा पंचायत समिति मसूदा जिला ब्यावर पर पच्चीस हजार रुपये की शास्ती राशि नियम अनुसार वसूल कर जरिये डिमांड ड्राफ्ट सचिवालय राजस्थान सूचना आयोग जयपुर के नाम अखिलम्ब भिजवाने के निर्देश जारी किए हैं। साथ ही इसे प्राथमिकता प्रदान करते हुए कठोरता से पालना सुनिश्चित करने के आदेश जारी किए गए हैं।

# मुख्य मार्ग पर गंदगी व पानी का भराव होने से आमजन परेशान

मसूदा, (निसं)। मसूदा उपखंड क्षेत्र की निकटवर्ती ग्राम पंचायत देवमाली के ग्राम श्योपुरा में मुख्य मार्ग पर गंदगी व पानी का भराव होने से लोगों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। लोगों के अनुसार इस गंदगी से बीमारी फैलने का अंदेश भी है।



ग्राम श्योपुरा में मुख्य मार्ग पर गंदगी फैली हुई है।

ग्रामीण शिकायतकर्ता ने ब्यावर जिला कलेक्टर मसूदा उपखंड अधिकारी को लिखित शिकायत में बताया कि मोहल्ले के मुख्य मार्ग पर गंदगी व गंदा पानी का भराव होने के कारण आवागमन में परेशानी हो रही है। वहीं बीमारियों के फैलने का अंदेश भी है। शिकायतकर्ता ने कई बार प्रशासन एवं ग्राम पंचायत को लिखित शिकायत कर अवगत कराया कि इस मुख्य मार्ग पर गंदगी एवं पानी का भराव होने के कारण आवागमन व चारों तरफ बदबू और मक्खियां, मच्छर का प्रकोप

अधिक बनी रहती है। शिकायतकर्ता ने बीमारियों फैलने की संभावना बताया कि गत 9 अक्टूबर को

■ ग्राम पंचायत व प्रशासन से कई बार शिकायत की, ग्राम पंचायत मौन

ऑनलाइन शिकायत दर्ज कराई थी, परंतु कोई जवाब नहीं आया।

समस्या की प्रशासन को शिकायत की जानकारी देने के बाद भी आज तक कोई कार्रवाई नहीं की गई। वहीं ग्राम पंचायत द्वारा निरीक्षण कर इतिश्री की गई। शिकायतकर्ता ने गृहार लागते हुए कहा कि समस्या का निराकरण समय पर करने की मांग करते हुए कहा कि जिससे आवागमन सुचारू रूप से हो सके। मौसमी बीमारियों को देखते हुए बीमारियां फैलने से पूर्व शीघ्र गंदा पानी, रोड़ियां आदि हटाने की मांग की है।

# घर में घुसकर मारपीट करने वाले दो गिरफ्तार

उदयपुर, (निसं)। खेरवाड़ा थाना पुलिस ने घर में घुसकर मारपीट करने में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया।

प्रकरण के अनुसार 15 नवंबर को पोंडिता सुनिता देवी पत्नी प्रकाश निवासी ढाईपण रोबिया खेरवाड़ा हाल कानउबा ने पुलिस थाने में रिपोर्ट दी। उसने बताया कि 14 नवंबर शाम को मेरे पिता मणीलाल एवं मां तीनों घर पर बातचीत कर रहे थे। इसी दौरान आरोपी जयन्तिलाल पुत्र लक्ष्मण निवासी

कण्डाल एवं बादल पुत्र राकेश निवासी बंजरिया सहित 6-7 साथी के साथ गाली गलौच करते हुए घर में घुसकर पिता के थका देकर नीचे गिरा दिया। इस दौरान चिल्लाने की आवाज सुनकर आए परिजनों पर हमला कर फरार हो गए। कुछ ही समय बाद अन्य साथियों के साथ आरोपी दुबारा लौट कर आए तथा घर में घुसकर तोड़फोड़ एवं लूटपाट कर आगजनी कर दी। इसको देख परिजन जान बचाकर भाग गए। इस दौरान एक बाइक आरोपी मौके पर ही छोड़ भागे।

इसकी सूचना मिलने पर प्रकरण दर्ज होने के बाद पुलिस दल ने मामले में आरोपी जयन्तिलाल पुत्र लक्ष्मण पसात निवासी कण्डाल खेरवाड़ा, बादल पुत्र राकेश मीणा निवासी बंजरिया खेरवाड़ा को गिरफ्तार किया। आरोपी जयन्तिलाल मेवाड़ भील कोर पाली में कार्यरत है, जो शांति होकर करीब 8 माह से अपने कार्यालय से अनुपस्थित होकर गांव में ही सोम रहा था। इस मामले में अन्य आरोपियों को नामजद कर लिया है, जिनकी तलाश की जा रही है।

# शादी सम्मेलन में 54 जोड़ों का निकाह संपन्न



अंजुमन नमदगरान पिंजारा समाज सोसायटी टोंक ने 54 जोड़ों का निकाह कराया।

टोंक, (निसं)। अंजुमन नमदगरान पिंजारा समाज सोसायटी टोंक द्वारा इस्तेमाल शादी सम्मेलन का आयोजन किया गया, जिसमें 54 जोड़ों का निकाह कराया गया। सम्मेलन के संरक्षक हाजी मोईनुद्दीन निजाम की निगरानी में शादी सम्मेलन की सारी तैयारियां पूरी की गईं।

सम्मेलन के सदर हाजी कुदरतुल्लाह ने समाज के लोगों का स्वागत किया गया। शहर काजी ताहिरूल इस्लाम, काजी सलमान साहब, काजी मोहम्मद आदिल साहब काजी सलमान साहब ने सभी जोड़ों का निकाह पढ़ाया। सम्मेलन में पिंजारा नमदगरान समाज के 8-9 हजार लोगों

ने हिस्सा लिया। टोंक, जयपुर, कोटा, मालपुरा, सांगानेर, मेड़ता सिटी, चाकसू, बूंदी, सर्वाइमाधोपुर जिले से पिंजारा समाज के लोगों ने शादी सम्मेलन में भाग लिया। मोलवी खिजर अह्मद, मिनाज के बयान किए गए। कार्यक्रम की शुरुआत कुरान की तिलावत से की गई।

# मालपुरा शहर में सफाई व्यवस्था चरमराई, जगह-जगह गंदगी के ढेर लगे

## सफाई कर्मचारियों को कई महिनों से वेतन नहीं मिला तो कार्य बहिष्कार किया

मालपुरा, (निसं)। मालपुरा में जनप्रतिनिधियों की उदासीनता व पालिका प्रशासन की अनदेखी के चलते मालपुरा शहर में सफाई व्यवस्था चरमराई हुई है। जगह-जगह लगे गंदगी के ढेर कर शहर के सौन्दर्य को बदरंग व पालिका बोर्ड की विफलता की दारुस्ती को बयां कर रहे हैं।

मालपुरा से तीसरी बार विधायक बने कन्हैयालाल चौधरी को केबिनेट मंत्री का दर्जा मिलने के साथ-साथ मालपुरा पालिका में भाजपा का बोर्ड काबिज होने के बावजूद बोर्ड के चार साल के कार्यकाल में मालपुरा शहर में विकास होना तो दूर शहर में सफाई व विद्युत व्यवस्था तक चरमराई हुई है। सफाई कर्मचारियों को कई महिनों से वेतन नहीं मिलने के चलते संविदा पर लगे सफाई कर्मचारी कार्य



मालपुरा शहर के रोडवेज बस स्टैण्ड के बीचों-बीच गंदगी फैली हुई है।

बहिष्कार कर काम करने से इंकार कर दिया। तो वहीं सफाई कर्मचारी आधे से ज्यादा अधिकारियों व प्रभावशाली जनप्रतिनिधियों के आवास व कार्यालयों में लगे हुये हैं।

शहर के मुख्य रोडवेज बस स्टैण्ड के बीचों-बीच धारी मात्रा में लगे गंदगी के ढेर से उठती धूल-गंध व हवा के झंकों के साथ उड़ते कचरे के बीच हजारों की संख्या में यात्री अपने गंतव्य की

और जाने वाली बसों का इंतजार करने पर विवश है।

शहर के अजमेर रोड, केकड़ी रोड, घाटी रोड, टोडा रोड, मुख्य सड़क किनारे लगे गंदगी के भारी ढेर

व सफाई ठेकेदार द्वारा बनाये गये अस्थायी कचरा डिपो में बड़ी संख्या में पड़े मृत जानवर संक्रमण फैला रहे हैं। लम्बे समय से बंद पडी रोड लाइटें चालू नहीं होने का खामियाजा शहरवासी भुगत रहे हैं। बीते 11 महिनों से पालिका में स्थायी ईओ व केसीयर का पद रिक्त चल रहा है। लम्बे समय से बोर्ड की बैठक नहीं होने से विकास कार्य व्य्ती गेजना नहीं बन पा रहे हैं। बीते दो साल से पालिका द्वारा बजट बैठक का आयोजन कर राज्य सरकार के समक्ष विकास कार्यों के प्रस्ताव भी नहीं भेजे जा रहे हैं। शहर के मुख्य बाजार सहित गली-मोहल्लों की सड़कें बजरे गड़बू में तब्दील हैं। दो दर्जन से अधिक कचरा संग्रहण वाहन कबाड़ में तब्दील हो गये हैं।



